

ПРОВЕРКА СЛУХА 7

Знак огня
Будет ли либерализация цен на газ и стоит ли ждать его подорожания?



ЖИЛЬЕ 6

Дом, который построил банк
Виталий Мутко — о льготах по ипотеке и выдаче участков

ЗДОРОВЬЕ 28

Опасности летних отпусков
Советы врача: как хорошо отдохнуть и при этом не заболеть



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 134 (9079)
21–27 июня 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮНЯ > СУББОТА 24 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮНЯ > ВТОРНИК 27 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 226 306



ЕЛЕНА МЕЛИХОВА

МУЖЕСТВО Учительница, потерявшая ногу из-за обстрела ВСУ, начала ходить 24

Шаг к мечте

РАБОТА 9

Не по собственному. Верховный суд защитил сотрудницу, которую несправедливо уволили

РЕСУРСЫ 12

Мы поддерживаем бабушек и дедушек. Глава Рослесхоза — о налоге для сборщиков грибов и ягод

АВТОМОБИЛИ 25

Колеса повышенной опасности. Водителей начнут наказывать за опьянение лекарствами

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ 26

Наглядное пособие. Как в дни школьных каникул совместить приятное с полезным

Юг России



Пляжный сезон открыт
В Севастополе проверили, где можно купаться

В СЕВАСТОПОЛЕ 15 июня официально открыт купальный сезон. Однако к нему оказались готовы не все. Как сообщил и. о. замгубернатора города Евгений Горлов, проехавший по объектам, нарушения выявлены на пляжах «Омега» и «Песочный». Они должны быть устранены в течение недели. Всего в этом сезоне будет работать 26 городских пляжей. Безопасность на них обеспечат 200 спасателей, десять катеров и восемь автомобилей.

▶ СТОП-КАДР



В Ростовской области открыто движение по новой платной дороге в обход Аксая. Ее протяженность составляет 35 километров, а стоимость строительства — 94,7 миллиарда рублей. Новый путь включает в себя три развязки, пять мостов и восемь путепроводов. Для тех, кто воспользуется этим маршрутом, время в пути к Черному морю сократится на 54 минуты.

Селфи над каньоном

На турмаршрутах Дагестана работает группа из 450 спасателей

БЕЗОПАСНОСТЬ

Тимур Алиев, Махачкала

В нынешнем году Дагестан бьет рекорд по количеству туристов. Если в 2022-м республику посетили около миллиона человек, то в нынешнем ожидается в два раза больше. Готовы ли местные к такому наплыву гостей и смогут ли обеспечить их безопасность?

С начала туристического сезона в Дагестане с туристами уже произошло несколько несчастных случаев. Путешественница из Екатеринбурга, желая сделать эффектное селфи в заброшенном ауле Гамсутль, сорвалась со скалы в обрыв. Автомобильной дороги к селу нет, и спасатели несли ее на носилках до площадки, куда смог приземлиться спасательный вертолет.

В региональном МЧС рассказали, что девушка приехала на экскурсию в составе группы из 18 человек, но перед походом в горы туристы не были зарегистрированы.

— Представители турфирм и сами путешественники

должны информировать МЧС за десять дней до начала тура, связанного с активными видами туризма. При регистрации нужно указать имена и телефоны, протяженность маршрута и место ночлега. Даже у опытных туристов в пути могут возникнуть непредвиденные ситуации. Если спасатели будут

Опасность может подстергать и на дорогах. Многие приезжают в Дагестан на автомобилях. Привыкшие к езде по равнинным трассам, они не готовы к крутым горным серпантинам. Трагический случай произошел в прошлом году в Хунзахском районе. Семья — родители и двое детей на автомобиле

ры, зовывают туристов прокатиться.

К сожалению, некоторые «капитаны» не практиковались в управлении судами. Так, в прошлом году в Сулакском каньоне столкнулись два прогулочных катера, один из туристов получил тяжелую черепно-мозговую травму. После этого началась масштабная проверка всех плавсредств, и многие их владельцы не прошли экзамен. К перевозке людей допущены считанные единицы. Это вызвало возмущение оставшихся без работы владельцев катеров.

«Наплыв туристов и желание заработать на прогулках на водном транспорте не должны противоречить законности и правилам безопасности, — прокомментировали в МВД Дагестана. — К плавсредству и судоводителю предъявляются определенные требования. Их необходимо выполнить и непременно соблюдать. Данная деятельность требует лицензирования, регистрации в реестре и получения права на управление плавсредством. При соблюдении законных требований у полиции не возникнет никаких вопросов».

И последнее, в любой ситуации можно обратиться к местным жителям. Они с удовольствием дадут мудрый совет. В сельской местности в случае необходимости помогут с жильем, предложат вкусные национальные блюда.

Путешественница из Екатеринбурга, желая сделать эффектное селфи в заброшенном ауле Гамсутль, сорвалась со скалы в обрыв

знать точный маршрут, это облегчит поиски в случае ЧП, когда дорога каждая минута. В этом сезоне, чтобы обеспечить безопасность на туристических маршрутах, сформирована группа спасателей в составе 450 человек, — рассказал «РГ» начальник главного управления МЧС России по Дагестану Нариман Казимагамедов.

подъезжали к водопаду Тобот. Стоял туман, водитель не заметил, что ответвление дороги ведет к обрыву, и автомобиль рухнул в пропасть. Все четверо погибли.

После этой трагедии власти региона поручили провести проверку всех туристических объектов. Возле водопада Тобот установили ограждения вдоль обрыва и предупредительные знаки.

Популярными локациями в Дагестане являются Сулакский каньон и Чиркейское водохранилище. Сотни людей ежедневно приезжают сюда покататься на катерах. Местные предприниматели закупили большое количество катеров и лодок и, как венецианские гондолье-

Били по своим

ГРОМКОЕ ДЕЛО

В Южном окружном военном суде в Ростове-на-Дону начался процесс по делу предполагаемых участников нацбатальона «Азов» (террористическая организация, запрещена в РФ). На скамье подсудимых 22 человека. Двое обвиняемых были переданы украинским властям в обмен на пленных россиян. Прошло предварительное слушание, очередное заседание назначено на 28 июня.

Среди подозреваемых как мужчины, так и женщины, которые в основном работали в подразделении поварами. Им инкриминируется насильственный захват власти в Донецкой Народной Республике (статья 289 Уголовного кодекса РФ) и участие в террористической организации (статья 205.5).

Как говорится в обвинительном заключении, с апреля по май 2014 года в Бердянске Запорожской области была создана военнизированной организованная группа «Батальон особого назначения «Азов». Ее участники придерживались идеологии неонацизма и национал-социализма и вра-

Азовцы организовывали обстрелы населенных пунктов и мирных жителей ДНР

ждебно относились к жителям ДНР и России. Целью батальона был насильственный захват власти и ликвидация государственного суверенитета Донецкой Народной Республики, а фактическими задачами — планирование, организация, подготовка к этому.

Азовцы не гнушались ничем: подстрекали жителей к противоправным действиям, занимались вербовкой и вооружением террористов, организовывали обстрелы населенных пунктов, инфраструктуры, мирных жителей и Народной милиции Донецкой Народной Республики.

При обсуждении ходатайства гособвинителя о продлении ареста большинство подсудимых попросили заменить им меру пресечения на более мягкую. Однако суд пролил всем обвиняемым содержание в СИЗО до 29 сентября.

Ольга Орлова, Ростов-на-Дону



Впервые в стенах окружного военного суда столь масштабный процесс: в камере за стеклом 22 подсудимых.